Ahoj Sestaci! Dnes postoupime systémem rostlin zase o stupinek vys, k vyssim rostlinam,
nekdy se jim také rika rostliny cévnaté. Precist vyklad, vytisknout zapis, prohlédnout
prezentaci, uebnice str. 85-86.

CEVNATE ROSTLINY — stavba téla (vykiad)

- minulou hodinu jsme se ucili o mechorostech, které postupné prechazi z vodniho prostredi
na sous, dnes zatneme hovofit o rostlinach, které se ptizplsobily Zivotu na sousi

- tyto rostliny maji 3 zakladni ¢asti téla

- télo rozdéleno na koren

stonek

listy

- rozmnozovani i nepohlavni = ¢astmi matecné rostliny

pohlavni = splynuti samc¢i a samici buikky — vytrusy, semena
KOREN
- obvykle podzemni ¢ast rostliny (ale mohou rist i nad zemi)

- rostou ve sméru zemskeé gravitace

- hlavni funkce upevnéni rostliny v ptidé
i prijem vody s Zivinami
STONEK
- nadzemni ¢ast rostliny (oddenek = podzemni stonek)
- funkce i vede vodu s nezivymi latkami od korenu k listim

vede vodu s Zivymi latkami (produkty fotosyntézy — cukry, tuky,
bilkoviny) do ostatnich ¢asti rostliny

- podle typu stonku rozdélujeme rostliny na dreviny
: byliny
byliny
- mékky stonek = duznaty (byliny)
- stavba: 1) pokozka
2) duzina + cévni svazky (Zilky) drevo — vede vodu + anorg. latky z kofen(

lyko — vede vodu + org. latky z listG

dreviny



- pevny stonek = dfevnaty
- podle stonku kefe = stonek rozvétveny u zemé (Sipek, Sefik, rybiz)
: stromy = kmen + vétve (smrk, buk, jablon)
- stavba: 1) kéira — na povrchu borka = odumrela klra
2) lyko — lykové ¢asti cévnich svazku
3) drevo — svétlé (fidsi) = prirdstd na jare (rychlejsi rast)
- tmavé (hustsi) = pfirQistd koncem léta (pomalejsi rist)
- letokruhy
LIST
- funkce listu. 1) tvorba organickych latek (chloroplasty) = fotosyntéza
2) dychani (praduchy)
3) odparovani vody (priduchy)

- vnéjsi stavba listu:

1) Fapik = stonek
2) ¢epel = télo

3) Zilnatina

fapik

filnatina

zdpis




CEVNATE ROSTLINY - stavba téla

KOREN
= podzemni ¢ast rostliny

- funkce: 1) pfijem Zivin
2) upevnéni rostliny v padé
3) rozmnozZovani
STONEK
= nadzemni ¢ast
- vede: 1) vodu s Zivinami k listam I
2) produkty fotosyntézy do ulozist (koreny, plody, ..)1
- byliny = duznaty (stonek)
- dreviny = drevnaty (kmen)
LIST
1) fotosyntéza (chloroplasty)
2) dychani (praduchy)
- stavba:

fapik

KVET
= rozmnozovaci organ

. pestik

kalisni listky

= pohlavni rozmnoZovani = PLODY
rozmnozovani:

1) pohlavni — semena, vytrusy

2) nepohlavni — ¢asti téla (listy, koreny, stonky)



